
COMMUNE D'AUDERGHEM

Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Didier Gosuin, Président ;
Sophie de Vos, Bourgmestre ;
Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Didier Molders, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Jeannine Crucifix, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Marc Vandame, Stéphanie Paulissen,
Christine Bogaert, Martine Maelschalck, François Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers
communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Elise Willame, Échevin·e ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Christophe Magdalijns, Valérie Cops, Vanessa Rigodanzo, Marie-
Pierre Bauwens, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Vincianne Lerate,
Cécile Henrard, Ivo Van Ginneken, Conseillers communaux.

Séance du 21.12.23

#Objet : Question orale de Mesdames Martine Maelschalck et Cécile Henrard (MR-OpenVLD) :
l'accessibilité du site de Rouge-Cloître #

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Madame la Bourgmestre,
Mesdames et Messieurs les Echevins,
Chers Collègues,
Auderghem a un atout extraordinaire : la forêt de Soignes et le site du Rouge-Cloître. Depuis quelques
années, le site revit : un nouvel établissement horeca y est installé, et de nombreuses activités sont désormais
organisées par la commune, qui a également entamé des travaux dans les bâtiments qui lui appartiennent.
Pensons, tout récemment, à un colloque sur la démocratie, à la remise des prix du concours photo et au
traditionnel marché de Noël.   
Malheureusement, tous nos concitoyens ne peuvent pas en profiter équitablement. Le site est en effet très
peu accessible aux personnes à mobilité réduite ou même à celles qui ont simplement un peu de mal à
marcher/à monter une pente. En effet, il ne dispose que d’un tout petit parking, et il est clair que la beauté du
lieu ne se prête pas vraiment à l’extension de ce parking.
De plus, quand on se rend au Rouge-Cloître à la nuit tombée, le chemin d'accès vers la chaussée de Wavre
n'est pas très bien éclairé – et encore, il fut un temps où il n’était pas éclairé du tout.
Notre question est la suivante :

Afin de permettre à chacun de profiter du site, ne pourrait-on pas envisager d'organiser un système de
navettes, au moins lorsqu’il y a des festivités et/ou lorsque l'établissement Maison du prieur est
ouvert? La commune pourrait-elle prendre une telle initiative ?

Nous vous remercions,
Martine Maelschalck et Cécile Henrard, conseillères communales MR-Open VLD

Réponse de Madame Sophie de Vos, Bourgmestre

Merci Madame la conseillère pour votre question qui met en exergue le problème d’enclavement et
d’accessibilité du site de Rouge-Cloître que nous dénonçons depuis des dizaines d’années auprès des
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autorités compétentes. Cerise sur le gâteau : Bruxelles Environnement (gestionnaire du site) a réduit le
parking existant de moitié et envisage de le supprimer complétement.
Récemment nous nous sommes vus interdit l’accès à la cour d’honneur pour les voitures lors de nos
vernissages au Centre d’Art. Autant vous dire qu’en hiver (donc dans le noir et avec des conditions météo
pas toujours idéales), nous avons fortement perdu en fréquentation. Heureusement, pour la période
automne/hiver, cette interdiction a été levée suite à nos demandes.
Lors des événements attirant des milliers de personnes (ou en été lorsque le site est fort fréquenté) l’attitude
de Bruxelles Environnement varie. Parfois la barrière est complètement fermée (excepté aux véhicules de
secours bien évidemment) et toute navette impossible, parfois nous pouvons mettre du personnel à notre
charge pour filtrer les véhicules transportant des personnes âgées ou des PMR, des personnes qui peuvent
dès lors se faire « déposer » en bas de la rue. Ce fut le cas pour le village de Noël.
Concernant les navettes : nous ne pouvons supporter les frais de ce genre de service et pallier les
manquements de la Région de façon permanente. Concernant les événements c’est possible et cela a
d’ailleurs déjà été fait par le passé, mais vous l’aurez compris cela dépend de Bruxelles Environnement car
si la barrière est fermée, une navette ne sert à rien. Il faut enfin pouvoir s’organiser à l’avance et les réponses
sont souvent tardives voire inexistantes.

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Didier Gosuin

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 22 décembre 2023

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

La Bourgmestre,

Sophie de Vos
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GEMEENTE OUDERGEM

Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Didier Gosuin, Voorzitter ;
Sophie de Vos, Burgemeester ;
Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Didier Molders, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Schepenen ;
Jeannine Crucifix, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Marc Vandame, Stéphanie Paulissen,
Christine Bogaert, Martine Maelschalck, François Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Elise Willame, Schepen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Christophe Magdalijns, Valérie Cops, Vanessa Rigodanzo, Marie-
Pierre Bauwens, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Vincianne Lerate,
Cécile Henrard, Ivo Van Ginneken, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 21.12.23

#Onderwerp : Mondelinge vraag van Mevrouw Martine Maelschalck en Mevrouw Cécile Henrard
(MR-openVLD) : de toegankelijkheid van het Rood Klooster #

Openbare zitting

Secretariaat

Meneer de voorzitter,
Mevrouw de burgemeester,
Dames en heren van de Raad,
Beste collega's,
Oudergem heeft een uitzonderlijke troef: het Zoniënwoud en het Rood-Klooster. De voorbije jaren werd de
site nieuw leven ingeblazen met de opening van een nieuw hotel en horecagelegenheid en de organisatie van
talrijke activiteiten door het gemeentebestuur, dat ook begonnen is met de renovatie van de gebouwen
waarvan het eigenaar is. Recente evenementen waren onder andere een symposium over democratie, de
prijsuitreiking van de fotowedstrijd en de traditionele kerstmarkt.  
Helaas kunnen niet al onze medeburgers hier in gelijke mate van profiteren. De site is zeer beperkt
toegankelijk voor mensen met beperkte mobiliteit of zelfs voor mensen die gewoon moeite hebben met
lopen/hellingen beklimmen. Er is in feite maar een heel klein parkeerterrein en het is duidelijk dat de
schoonheid van het terrein zich niet echt leent voor uitbreiding van dit parkeerterrein.
Bovendien, als je na zonsondergang naar het Rood-Klooster gaat, is de toegangsweg naar de
Waversesteenweg niet erg goed verlicht - en dan nog, hij was helemaal niet verlicht.
Onze vraag luidt als volgt:

•        Kunnen we, om iedereen van de site te laten genieten, niet overwegen om een pendeldienst te
organiseren, ten minste wanneer er festiviteiten zijn en/of wanneer de priorwoning open is? Zou de
gemeente een dergelijk initiatief kunnen nemen?

Hartelijk dank,
Martine Maelschalck en Cécile Henrard, MR-Open VLD gemeenteraadsleden

Antwoord van mevrouw Sophie de Vos, burgemeester

Dank u, wethouder, voor uw vraag, die het probleem van de isolatie en toegankelijkheid van het Rood
Klooster benadrukt, een probleem dat we al tientallen jaren aan de kaak stellen bij de relevante autoriteiten.
De kers op de taart is dat Leefmilieu Brussel (de beheerder van de site) de bestaande parking heeft
gehalveerd en overweegt om ze helemaal te verwijderen.
Onlangs werd ons de toegang tot de binnenplaats voor auto's verboden tijdens onze vernissages in het
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Kunstcentrum. Ik kan je net zo goed vertellen dat we in de winter (in het donker en met minder ideale
weersomstandigheden) veel bezoekers hebben verloren. Gelukkig is dit verbod voor de herfst/winterperiode
op ons verzoek opgeheven.
Tijdens evenementen waar duizenden mensen op afkomen (of in de zomer wanneer het erg druk is op het
terrein), varieert de houding van Leefmilieu Brussel. Soms is de slagboom volledig gesloten (behalve voor
noodvoertuigen natuurlijk) en is er geen pendeldienst mogelijk, en soms kunnen we personeel inzetten om
voertuigen met oudere mensen of mensen met beperkte mobiliteit eruit te filteren, die dan onderaan de straat
"afgezet" kunnen worden. Dit was het geval voor het kerstdorp.
Wat de pendeldiensten betreft: we kunnen de kosten van dit soort diensten niet dragen en de tekortkomingen
van het Gewest niet permanent compenseren. Wat evenementen betreft, is dit mogelijk en werd dit in het
verleden al gedaan, maar u zult begrepen hebben dat dit afhangt van Leefmilieu Brussel, want als de
slagboom gesloten is, heeft een pendeldienst geen zin. Ten slotte moet je dingen op voorhand kunnen
organiseren, en reacties komen vaak te laat of ontbreken.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Didier Gosuin

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 22 december 2023

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Sophie de Vos
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COMMUNE D'AUDERGHEM

Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Didier Gosuin, Président ;
Sophie de Vos, Bourgmestre ;
Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Didier Molders, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Jeannine Crucifix, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Marc Vandame, Stéphanie Paulissen,
Christine Bogaert, Martine Maelschalck, François Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers
communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Elise Willame, Échevin·e ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Christophe Magdalijns, Valérie Cops, Vanessa Rigodanzo, Marie-
Pierre Bauwens, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Vincianne Lerate,
Cécile Henrard, Ivo Van Ginneken, Conseillers communaux.

Séance du 21.12.23

#Objet : Question orale de Monsieur Marc Vandame (DéFI) : demande de Bpost de modification
d’ouverture de boite aux lettre #

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président, 
Madame la Bourgmestre,
Mesdames et Messieurs les Echevin.e.s.
Cher.e.s Collègues, 
Cher public,
Nos citoyens nous interpellent parfois pour des questions de la vie courante mais pour lesquelles ils sont
demandeurs de clarifications.
La poste (Bpost) a déposé dans le quartier Bassem un courrier de type toutes boites demandant aux habitants
de modifier la dimension de l’ouverture de leur boite aux lettres. Ceci, d’après Bpost, de manière à pouvoir
continuer à distribuer le courrier.
Je me fais ici le relais d’inquiétude légitime d’habitants qui se demandent si la pose en façade à rue de leur
maison sans jardinet d’une boite aux lettres adaptée aux nouvelles dimensions débordant sur le trottoir ou la
modification de l’ouverture actuelle en façade nécessite une demande urbanistique.
Je vous remercie pour vos réponses et réflexions.
Marc Vandame
Conseiller Communal 
Liste de la Bourgmestre - Défi

Réponse de Monsieur Alain Lefebvre, Échevin

Monsieur le Conseiller communal, Chers Collègues,
Bpost intervient régulièrement dans nos quartiers lorsque des boites aux lettres ne répondent pas aux normes
ou sont inadéquatement placées pour recevoir le courrier et, de plus en plus souvent, de petits colis.
Ces normes sont reprises dans un Arrêté Ministériel du 20/04/2007 portant règlementation des boites aux
lettres particulières.
Ces règles sont également explicitées dans une brochure.
Je joins les liens utiles dans la réponse publiée sur le site internet communal.
La pose en façade d’une boite aux lettres de maximum 12 cm d’épaisseur est exonérée de demande de
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permis d’urbanisme. Toutefois le placement de la boite aux lettres demeure soumis à permis d'urbanisme
lorsqu'elle est placée sur un bien protégé. Pour information, il n’y a aucun bien protégé dans le quartier
Bassem.
Liens :

https://www.bpost.be/fr/adressage-ma-boite-aux-lettres
https://www.ejustice.just.fgov.be/eli/arrete/2007/04/20/2007011268/justel

 

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Didier Gosuin

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 22 décembre 2023

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

La Bourgmestre,

Sophie de Vos
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GEMEENTE OUDERGEM

Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Didier Gosuin, Voorzitter ;
Sophie de Vos, Burgemeester ;
Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Didier Molders, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Schepenen ;
Jeannine Crucifix, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Marc Vandame, Stéphanie Paulissen,
Christine Bogaert, Martine Maelschalck, François Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Elise Willame, Schepen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Christophe Magdalijns, Valérie Cops, Vanessa Rigodanzo, Marie-
Pierre Bauwens, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren, Nathalie Wyns, Vincianne Lerate,
Cécile Henrard, Ivo Van Ginneken, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 21.12.23

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Marc Vandame (DéFI): verzoek van Bpost om de
opening van haar brievenbussen te wijzigen #

Openbare zitting

Secretariaat

Meneer de voorzitter, 
Mevrouw de burgemeester,
Dames en heren Schepenen.
Beste collega's, 
Geacht publiek,
Onze burgers vragen ons soms om opheldering over alledaagse kwesties.
De Post (Bpost) heeft een brievenbusbrief geplaatst in het Bassemwijk met de vraag aan de bewoners om de
grootte van hun brievenbusopening aan te passen. Volgens Bpost is dit om ervoor te zorgen dat de post
bezorgd kan blijven worden.
Ik geef hier de legitieme bezorgdheid weer van bewoners die zich afvragen of het installeren van een
brievenbus aan de straatkant van hun huis zonder kleine tuin, aangepast aan de nieuwe afmetingen en
overhangend op de stoep, of het wijzigen van de huidige opening aan de voorkant een bouwaanvraag vereist.
Bedankt voor jullie antwoorden en gedachten.
Marc Vandame
Gemeenteraadslid 
Lijst van de burgemeester - Uitdaging

Antwoord van de heer Alain Lefebvre, Schepen

Raadslid, collega's,
Bpost komt regelmatig tussen in onze wijken wanneer brievenbussen niet aan de normen voldoen of
onvoldoende geplaatst zijn om post en, steeds vaker, kleine pakjes te ontvangen.
Deze normen zijn vastgelegd in een ministerieel besluit van 20/04/2007 dat particuliere brievenbussen
regelt.
Deze regels worden ook uitgelegd in een brochure.
Ik voeg de relevante links bij het antwoord dat op de gemeentelijke website is gepubliceerd.
Voor het plaatsen van een brievenbus van maximaal 12 cm dik is geen bouwvergunning nodig. Als de
brievenbus echter op een beschermd eigendom wordt geplaatst, is er wel een bouwvergunning nodig. Ter
informatie: er zijn geen beschermde eigendommen in het Bassemwijk.
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Links :

https://www.bpost.be/nl/adressering-mijn-brievenbus
https://www.ejustice.just.fgov.be/eli/besluit/2007/04/20/2007011268/justel

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Didier Gosuin

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 22 december 2023

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Sophie de Vos
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